江西:

一季度财政收支实现强劲开局

江西省财政厅

今年以来,江西省各级财政部门坚持以"开局即冲刺、起步就加速"的精神状态担当实干,积极组织财政收入,加快财政支出进度,推动各项财政政策落地生效,实现一季度强劲开局。1—3月,全省一般公共预算收入完成954.5亿元,同比增长13.7%;一般公共预算支出完成1991亿元,同比增长13.2%。一季度全省财政运行稳中有进,稳中向好,呈现四个特点:

财政收入强劲开局。在经济持续恢复发展基础上,一季度全省一般公共预算收入在去年同期较高基数上保持平稳较快增长,1、2、3月增幅分别为10.8%、12%、13.7%,稳定在两位数并逐月攀升,顺利实现"首季开口红",为完成全年目标任务打下坚实基础。与此同时,税收收入支撑有力,一季度全省地方税收收入同比增长12.5%,国内增值税、企业所得税、个人所得税三大主体税种较上年同期增收62.5亿元,拉动税收收入增长11个百分点。

产业税收持续提速。今年以来,钢、铁、铜等大宗商品价格维持高位运行,叠加上年延缴税收集中人库等因素,一季度全省工业税收(全口径)完成529.3亿元,同比增长35%,占税收收入总量的42.3%,较上年末提升3.8个百分点。一季度全省服务业税收

同比增长9.5%, 其中住宿和餐饮业同比增长48.9%, 批发零售业同比增长27.1%, 交通运输仓储和邮政业同比增长增长13.5%。

财政支出进度加快。一季度全省一般公共预算支出增幅达13.2%。较上年同期增幅提高8.4个百分点、较好贯彻了"积极的财政政策提升效能、靠前发力"要求。积极应对疫情影响,着力加强民生支出保障、全省民生方面支出达1617.1亿元,占比为81.2%,较上年同期提升1.7个百分点。债券支出进度逐月加快,推动尽快形成实物工作量。基层"三保"等各项重点支出得到有效保障。

积极的财政政策提质增效。对

标对表发展改革双"一号工程",聚焦助企纾困解难,迅速制定出台系列财税政策举措,不折不扣推动退税减税降费,有效激发发展活力和内生动力、落实落细支持创新政策,新增安排省级科技专项资金3.4亿元,提升科技创新能力。用好用足财政政策工具,一季度新增"财园信贷通"139.2亿元、惠及企业1.22万户,新增"财政惠农信贷通"27.87亿元,惠及1.07万户,新增融资担保333.9亿元、担保户数2.18万户,新增农业担保29.7亿元、惠及农户3696户,新增PPP项目投资185.1亿元,切实为市场主体纾困解难,助力企业健康发展。

责任编辑 雷艳

